

国家中医药局举行胡熙明追思会 王国强代表局党组深切缅怀

7月23日，国家中医药管理局在京举行追思会，缅怀原卫生部副部长，国家中医药管理局原局长、党组书记胡熙明。

国家卫生计生委副主任、国家中医药管理局局长王国强在追思会上说，胡熙明忠诚事业、心系中医，促进了“文革”后中医药事业的恢复发展，推动成立了国家中医药管理局，提出并实施了发展中医药事业的一系列政策措施，为发展中医药事业不遗余力，建言献策。在他作为第一任局长所做的开创性工作和取得的突出业绩基础上，中医药事业走上了全面协调可持续发展的道路，形成了医疗、保健、教育、科研、产业、文化、对外交流合作全面发展的新格局，为维护人民健康、促进经济社会发展做出了重要贡献。

王国强强调，追思缅怀胡熙明同志，就是要学习他坚定的理想信念、高度的敬业品格、务实的工作作风、勤奋的学习精神，以胡熙明为榜样，进一步解放思想、改革创新，推动中医药事业全面融入“四个全面”战略布局，充分激发和释放中医药作为独特的卫生资源、具有原创优势的科技资源、潜力巨大的经济资源、优秀的文化资源、重要的生态资源这“五种资源”的活力和潜力，进一步提高中医药在经济社会改革发展中的贡献率和显示度。

要学习胡熙明同志坚守信仰的精神，进一步增强政治定力，自觉践行“立党为公、执政为民”的根本要求，殚精竭虑地为人民服务，鞠躬尽瘁地为党工作，讲党性、重品行、作表率，把自己的理想追求、人生价值融入到党和人民的事业中去。

要学习胡熙明同志敬业奉献的精神，进一步提振发展中医

药的精气神，做事业的创新人，做发展的开路人，进一步坚定信心、勇于担当、奋发有为，适应和引领经济发展新常态，把握和顺应深化改革进程，认真贯彻落实党中央、国务院关于中医药工作的决策部署，努力挖掘中医药“五种资源”的优势，坚持中医药的精髓，保持和发挥中医药的特色，推动中医药为人类健康和经济社会发展做出更大贡献。

要学习胡熙明同志求真务实的精神，进一步弘扬优良作风。坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，自觉贯彻党的群众路线，心系群众、为民造福，以“三严三实”为修身之本、为政之道、成事之要，始终把体现人民群众意志、维护人民群众权益作为我们一切中医药工作的出发点和落脚点，真正做到心系群众、热爱群众、服务群众，让群众充分享受到中医药改革发展的成果。

要学习胡熙明同志刻苦钻研的精神，进一步提高领导事业科学发展的能力，着力提高战略把控能力、统筹谋划能力、开拓创新能力、行政决策能力、执行落实能力和廉洁自律能力，不断提升中医药治理能力现代化水平，以实实在在的业绩，展示提升中医药的魅力和中医药人的形象。

胡熙明家属金玲，国家中医药管理局历任局长张文康、朱庆生、余靖，局机关离退休老同志代表张洪魁、诸国本、房书亭、陈佑邦，中国中医科学院党委常务副书记、副院长王炼，北京中医药大学校长徐安龙，老中医药专家、老同志代表周然、孙万珍、王琦等出席追思会并发言。

(来源：中国中医管理局 赵维婷 2015-07-24)

胡熙明遗体送别仪式在京举行（一）

7月21日上午9时，原卫生部副部长，国家中医药管理局原局长、党组书记胡熙明的遗体送别仪式在北京八宝山殡仪馆举行。

中共中央组织部、国家卫生计生委、国家中医药管理局等部门送来花圈；国家卫生计生委副主任王培安、国家中医药管理局副局长于文明、马建中、王志勇、闫树江参加了遗体送别。

在遗体送别仪式开始前一个小时，前来送别的中医各界人士就已经在北京八宝山殡仪馆东厅门口排起了长队。他们胸前佩戴白花，神情悲痛，许多胡熙明的老同事、老部下、老朋友专程从外地赶来。

“一定要赶来送老部长最后一程”浙江省中医药学会会长肖鲁伟风尘仆仆而来，“浙江中医药事业的发展离不开胡部长的关心和支持。”他介绍，前不久获得FDA批准进入三期临床的第一个中药注射剂康莱特在开发初期曾遇到许多困难，当

时分管中医工作的胡熙明给予了很多支持和帮助。

胡熙明是第一位中医出身的卫生部副部长，也是1986年成立的国家中医管理局（现为国家中医药管理局）的第一任局长。国家中医药管理局成立以后，他规划了中医药事业的振兴计划，从科技发展到人才培养，从机构建设到内涵建设，从突出中医特色到加强中医急症和专科建设，都提出了明确的指导方针和扎实的实施措施，初步实现了中医药事业的自主管理。前来参加遗体送别仪式的国家中医药管理局原副局长诸国本与胡熙明相识37年，合作共事5个年头，“他是我的良友、兄长和战友，永远是我学习的榜样。”诸国本回忆，胡熙明做事沉着稳健、深思熟虑、多谋善断、长于协调，一生热爱中医、忠于中医。（下转122页）

(来源：中国中医药管理局 赵维婷 2015-07)